

Isărescu: Obiectivul principal al BNR fost atins în 2018

Mihai Ciobanu / 11 feb 2019 / 15:10



Descriere foto: BNR

Obiectivul principal al BNR, respectiv stabilitatea prețurilor, a fost atins în 2018, a declarat, luni, guvernatorul B Isărescu, care a prezentat Raportul trimestrial asupra inflației, menționând că instituția a avut o politică corectă echilibrată.

"Pentru perioada care a trecut avem această evoluție a ratei inflației. Ea a reintrat în intervalul de variație asociat țării în T4 2018, în linie cu prognoza noastră. Cu alte cuvinte, în anul trecut, obiectivul principal al acestei instituții, adică stabilitatea prețurilor, obiectivul principal a fost atins, după, într-adevăr, o evoluție care prin vară ne descuraja și i spunem așa. Am avut o politică corectă, bine echilibrată, prin utilizarea mai multor instrumente, nu numai a ratei monetare, și am ajuns la acest rezultat. Într-adevăr, ne-au ajutat și câțiva factori externi. De exemplu, declinul abrupt al țiteiului pe piețele internaționale, dar în urmă cu un an același factor nu numai că nu ne-a ajutat, a ridicat probleme spus Isărescu.

El a menționat că a avut loc și manifestarea unor efecte de bază favorabile la nivelul grupei alimentelor procesate și energiei electrice. Acesta a fost elementul care a ajutat BNR în prognoza potrivit căreia inflația va veni în jos. Potrivit guvernului central, lucrul cel mai important este acela că atunci când inflația atinge vârful de 6% să nu se deterioreze inflaționiste.

"Decizia a fost foarte grea"

"Aici decizia a fost foarte grea. Puteam să ne repezim să majorăm rata dobânzii și asta ar fi afectat creșterea economică și stimularea intrărilor de capital, e posibil să fi apreciat cursul leului, ceea ce la prima vedere pare că este un lucru bun, dar cursul leului deteriorează contul curent, îți creează alte probleme sau îți agravează problemele pe care le aveai. Deci am majorat rata de politică monetară nu înseamnă inacțiune, nu înseamnă lipsă de reacție. Mai ales că cine înțeleg politica monetară observă că am acționat în sensul mișcării dobânzilor pe piața interbancară, cele care sunt atât de neînțelese", a declarat Mugur Isărescu.

VEZI ȘI:

● **TUDOREL TOADER S-A ȚINUT DE CUVÂNT. LE-A PUBLICAT!**

- **MUGUR ISĂRESCU, AUDIAT MARȚI ÎN COMISIILE ECONOMICĂ ȘI DE BUGET**